

港大排「獨」「牆」未盡清

校方因應國安法除文宣 學生會威脅：再拆會搞事

香港國安法已經實施，鼓吹黑暴、「港獨」的店舖紛紛將問題標語、宣傳物品下架，而本應是年輕人好好學習的香港大學校園，多處貼有「港獨」文宣及標語，當中學生會大樓更貼滿涉及分裂國家、顛覆國家政權的「光復」及「港獨」字句標語。據了解，港大校方前日凌晨終於有所行動，拆除了校園部分「港獨」標語，但所謂「連儂牆」並未全部清除。

香港文匯報記者 于錦言

港大學生會由「獨」莊「嶼」把持，自今年5月當選以來多次「播獨」，其百年校園行人天橋更變成了「獨牆」，近一年來貼滿鼓吹黑暴的宣傳單及標語，涉嫌違反國安法。截至本周二，學生會大樓的玻璃窗，仍然貼滿印有「香港獨立」、「光復香港」、「復興香港」等標語，亦有寫上「為何不可獨立」、「如何成為自治城邦」等涉及分裂國家字句，更有甚者是在玻璃窗上噴上「革命」的字樣。梁錕瑤樓亦貼有大量違法文宣。港大校方遲遲未有正視問題，至前日(本周三)凌晨才開始清

除校內部分的「獨」文宣。其後港大校園電視台引述學生會回應稱，事件是校方因香港國安法作出的清拆行動，威脅稱校方如繼續清拆「連儂牆」或會發起行動，以「捍衛言論自由」云云，反映學生會仍然不知悔改。學生會容許別有用心者張貼「獨」單張，將政治帶入校園，被質疑違反香港國安法，有機會被判處5年至10年監禁，刑罰較輕的亦可能被判處5年以下監禁。港大回應學生查詢時表示，校園內有特定的民主牆供同學表達意見，但為保持校園環境整潔，如於指定範圍外張貼，校方會不

時作出清理。教聯會盼同學勿以身試法。教聯會主席黃錦良表示，對於港大校園有人公然張貼「港獨」等違法文宣，表示遺憾及憤慨。他認為港人享有言論自由，但並非沒有限制，這不能凌駕於公眾秩序及國家安全之上，而香港國安法已列明「港獨」違法，希望同學切勿以身試法，斷送個人前途，「大學是追求知識的場所，不是表達政治訴求的地方，冀大學管理層是是是，非其非，嚴肅跟進校內的違法文宣，勿縱容不法行為。」



港大校方前日凌晨開始清除非學生會管轄範圍柱上的「獨」文宣，但所謂的「連儂牆」(壁報)則仍未清除。港大學生會資訊頻道截圖

趙中校長發信：不容學生煽暴撐「獨」

香港文匯報訊(記者 高鈺)位於元朗的官立學校趙聿修紀念中學(趙中)早前接連被揭發製作「黃」「獨」教材，又曾爆出校園政治欺凌事件，外界質疑校方縱容包庇相關行為，更將之標籤為「黃校」。隨着香港國安法生效實施，該校校長李小玉近日向家長發信，表明會向學生清楚解釋立法原意，又強調學校不容許學生罷課或在學校叫口號、拉人鏈、張貼帶有政治訊息的標語或唱相關歌曲，亦會勸止學生參與政治或違法活動，對於屢教不改者會予以懲處。根據《點新聞》報道，趙中校長李小玉在家長信提到，過去一年香港出現很多暴力事件，不少學生受煽動參與暴力違法活動，亦有不少人被捕甚至被檢控。她表示，校方會善用資源，幫助學生改正偏差

行為，勸止學生參與政治或違法活動，對於屢教不改的學生會予以懲處。李小玉又提到，香港國安法立法目的是防範、制止和懲治極少數危害國家安全的違法分子，保障香港繁榮穩定，學校會向學生清楚解釋立法原意，亦希望家長配合，幫助他們理性分析，明辨是非，不應輕信各種散播恐慌和誤導的資訊及言論。她在信中也重申教育局的立場，強調學校是學習的地方，不應成為表達政治立場或訴求的場所，校方不容許學生罷課或在學校叫口號、拉人鏈、張貼帶有政治訊息的標語或唱相關歌曲，並會勸喻學生避免穿着校服參加非學校舉辦或非代表學校的活動，亦不可穿着校服參加校外政治活動。而對於有人利用學校名稱宣揚政治立場或政治訴求，李小玉回應指，如學校發現有學生發起、組織或參加政治活動，特別是違法活動，無論是否在



趙聿修紀念中學 資料圖片

學校或穿着校服進行，都會立即勸止，若有個別學生屢教不改，則會予以懲處及輔導跟進，以期盡快停止其不當行為，協助發展正面價值觀。

教聯會冀速定國安教育指引

香港文匯報訊(記者 高鈺)香港國安法已在港實施，當中提及特區政府須開展國家安全教育事宜。教聯會昨日聯同近20個教育團體代表，與教育局局長楊潤雄會面，共同商討學校如何開展國安教育，與會者期望局方能做好統籌國安教育的工作，並加強國民教育。昨日會面上，多個教育團體就國安教育提出不少建議，並反映教育界前線對推行國安教育的關注事項。其中教聯會主席黃錦良表示，局方應盡快就教授內容、教學形式及交流活動安排等制定詳細指引，讓學校有所依循；又建議政府成立跨專業團隊向學校提供更多支援，包括共同編寫教材及教學示例，並到校進行講解，讓學生更易掌握法律內容；教師方面亦應加強相關培訓，讓他們掌握國安法精神、條文及來龍去脈。教聯會認為，國民教育與國家安全相輔相成，特區政府必須加強支援學校推動國情教育，提升學生對國家的認同，從而建立維護國家安全的責任感。

深切悼念

大紫荊勳賢、大蓮花勳賢

何鴻燊博士

霍英東集團

敬輓

